

陆军某团提升党员干部干事创业的责任感使命感—— 向战为战,担当作为促发展

■本报记者 陈利 吴安宇

“此次驻训,我们将围绕以下训练课题进行攻关,每个课题由各连党员干部牵头负责……”夏日,记者走进陆军某团支援保障营,一场议战议训会正在进行。各连队主官围绕战斗力建设分析形势、请领任务、筹划落实方案,现场气氛热烈。这是该团注重抓好党员干部队伍建设,推进政治整训往深里走、往实里落带来的可喜变化。

“一支队伍不强,党员干部是关键。”该团领导告诉记者,部队驻地自然环境恶劣,官兵戍边任务艰巨。他们在前期调研中发现,少数党员干部工作主动性积极性不够,存在畏难情绪和懈怠心理。在深化政治整训中,该团坚持向战为战,着力在纠正思想偏差、提高思想认识方面下功夫,提升党员干部担当作为的责任感使命感。

前不久,该团新一轮干部调整任用展开。团党委根据去年工作情况综合评定结果,破格将8名年轻党员干部遴选出到一线单位任主官。“我们科学优化晋升路径,在选人用人上综合考量、不拘一格,有效激发了官兵干事创业的热情动力。”该团领导告诉记者,任用这8名年轻党员干部,在团里进一步立起了“有为者有位”的鲜明导向,大家深刻认识到,只要愿意干、认真干,组织就会给机会、给舞台。

健全激励机制,激发强军动力。该团领导在一次调研中了解到,个别党员干部一度因子女入学事宜影响工作状态。为此,他们对全团官兵适龄子女入学入托情况逐一摸排登记,并联合国防动员系统与地方部门落实相关优抚政策,全力帮助官兵解决涉及切身利益的

烦心事,通过解除后顾之忧的暖心举措激励党员干部攻坚克难、干事创业。

此外,该团广泛组织观看红色影视剧、举办强军故事会、遴选身边典型事迹上灯箱等活动,提振党员干部奋斗拼搏的精气神。某勤务保障连一名党员平时训练不怕苦、工作不惜力,连队主官除了在连队表扬外,还将其作为典型向团里推荐。在各级荣誉激励下,他工作更加积极,建功军营的劲头更足。受他影响,一名原本工作态度有些消极的干部表示:“我也要不断提升能力素质,凭自己的工作成绩赢得大家认可。”

向战为战,担当作为促发展。随着政治整训不断深入,该团党员干部带头研战谋战的动力越来越足,部队练兵备战的氛围越来越浓厚。



新疆军区某团深化融合训练提升协同效能

训时一条链 战时攥成拳



本报讯 张翱宇、记者钱晓虎报道:夏日,新疆军区某团一场实战化训练紧张进行。官兵依托无人机、雷达、火炮等装备构建起侦察打击体系,各作战单元无缝衔接,成功摧毁“敌”目标,官兵协同作战能力得到有效锤炼。

“训时一条链,战时攥成拳。”该团领导介绍,今年以来,他们着眼战场需求优化作战编组模式,打破兵种专业壁垒,实现多兵种多专业联动联训,引导官兵进一步强化体系意识,提升协

同作战能力。

采访中记者了解到,为加强作战单元融合训练,该团动态调整专业融合训练计划,科学统筹侦察、通信、工兵、修理等专业编组训练方案,建立同一战术背景下的专业联训联考机制,明确作战链条各要素训练内容、训练时间、考核标准,有效打通各专业融合链路。他们利用多兵种联合训练等契机,与友邻单位共同研讨体系协同机制,创新战法训法,加速提升一体化联合作战能力。

电抗分队启用反干扰设备,确保网络畅通;情报处理分队将前方侦察分队获取的数据及时推送至突击分队;修理工勤分队实时接收“战损”情

况,迅速前出保障……前不久一场考核中,该团各作战单元紧密衔接,全面检验了各专业作战能力和协同作战能力。考核结束后,他们立即组织官兵开展复盘,细致梳理考核中暴露的问题不足;结合考核情况开设“讲武堂”,鼓励大家登台分享融合训练心得;组织问题研讨,在集思广益中提高部队整体作战能力。

该团领导介绍,下一步他们将通过交叉换岗、穿插互训等方式,强化官兵多要素课目互通能力,培养一批随时能顶岗换岗的“多面手”,推动作战单元融合训练走深走实。

上图:6月12日,西藏军区某旅组织飞行训练。 胡其武摄

6月上旬,陆军某旅组织两栖装甲车实弹射击训练。
本报特约通讯员 谢文剑摄



把新装备训练搞扎实

■马德林

随着我军信息化建设步伐加快,大量新装备列装部队,为我们打赢未来战争提供了更好的物质基础。要适应未来战场,必须把新装备训练搞扎实,打造战斗力新的增长点。

“凡兵有大论,必先论其器。”现代战争,一体化联合作战是基本作战形式。新装备是科技进步的重要成果,是形成一体化联合作战能力的重要支撑。把新装备训练搞扎实,能锤炼联合作战硬功,有效供给新质战斗力,提高部队整体作战能力。

先进的科学技术支撑先进的武器装备,先进的武器装备需要科学灵活的训练。新装备列装并不代表战斗力生成,只有引导官兵强化体系思维,树牢整体意识,全面学装、深入学装、规范管装、科学用装,加快推进新装备融入体系、支撑体系、提升体系,才能真正把装备技术优势转化为体系作战优势。

熟悉新装备,练精新技能,研练新战法。新装备从列装到完成高水准实战化运用,离不开开训深度耦合。只有平时坚持以战领训,以训促战,大胆围绕新装备应急应战进行专攻精练、深度挖潜,把技能练到极限、武器用到极致,才能使新装备作战效能与未来作战需求相适应。

数据测出实底数 直观看出真本领

北部战区空军航空兵某旅推行训练标准化考核积分量化机制

编者按 习主席强调,突出打牢基础,严格按纲施训,严格考核考评,严格督导问责,完善保障条件,抓好群众性练兵比武,把每一个单兵、每一型装备、每一类作战要素训到位,夯实打赢能力基础。

全军基础训练现场会召开以来,我军探索形成的新时代基础训练“四化”组训法在各部队全面推开,为全军基础训练转型发展提供了示范引领。北部战区空军航空兵某旅探索依托系统、基于数据和实战背景、标准条件的考核方法,走开训考评一体路子,发挥考核对训练的激励促进作用,提升了考核的规范性和科学性。

本报讯 王立敏、记者刘宝瑞报道:近日,北部战区空军航空兵某旅组织跨昼夜飞行训练,一架架战机接续升空。训练结束,“金牌飞行员”李教官在基础训练课目上被扣分。同样经历还发生在半年前,他因某训练指标未完成被扣分。“金牌飞行员”基础训练课目两次亮红灯,是该旅推行训练标准化考核积分量化机制带来的新变化。

“积分量化是用数字、图表、公式等方式科学评估飞行员训练效果,通过以考促训、以评促改,切实考出实底数、练出真本领。”该旅领导介绍,他们聚焦作战能力,将飞行训练大纲要求细化为共性指标、基础训练指标和核心能力指标等3个层次训练标准,形成数十项可量化、可考评的具体指标,让每个作战模块都有清晰的训练计划图,每名飞行员都有战斗力生成的能力提升路线图。此外,他们还将积分量化考评为评功评奖、晋职晋衔挂钩,把积分量化考评结果作为军官晋升使用的重要依据,立起“凭素质立身、靠实绩进步”鲜明导向。

借助训练质量评估模型,推行标准化考核积分量化机制,飞行员们普遍感到:与传统飞参判读相比,日常飞行训练中,对核心能力评估有了更为精确的数据支撑。该旅领导介绍,该评估模型在采集飞参数据的基础上,融合了视频监控、图像识别、领航计算、训练评估等多种技术手段,可以实现部分数据的自动计算解析,快速读取复盘结果,并对采集到的数据深加工、精应用,建立起综合能力动态数据库,使倾向性问题呈现更加清晰、

质量风险监控更加精准,成绩评定反馈更加高效。

一次,该旅战机编队贴着海面飞行,开展超低空突防协同训练。记者在指挥中心平台上看到,多种技术手段采集数据生成的飞行曲线图表和任务完成率清晰呈现,考核组依托训练质量评估模型,对每个架次训练实施情况进行标准化、可视化评估。最终,考评成绩被判定为合格。

该旅参谋部王参谋说,这种“有航理支撑、用数据说话、由飞行验证”的考评模式,摆脱了以往凭感觉、用经验衡量飞行员能力的模式,有效促进飞行训练由“带着飞”向“算着飞”、由视觉判断向数据判断、由“飞任务”向“飞能力”转变。

每周记录飞行员加减分情况的柱状图,每月显示基础训练课目、核心能力指标完成情况的饼状图,每季度采集数据生成的个人能力多边形雷达图……在飞行准备室多个屏幕上,记者看到,一组组数据分析统计图直观明了。该旅某飞行大队大队长告诉记者,这些图表实现了飞行员能力素质的“具象化”“可视化”,既有助于精准快速配置最佳飞行员编组,又便于有针对性地根据飞行员能力短板弱项开展专攻精练,确保飞行员各种能力素质符合实战需求,经得起战场考验。

实施积分量化考评,激发官兵练兵动力。前不久,在与友邻单位开展的协同对抗训练中,该旅根据个人能力多边形雷达图,综合每名飞行员的能力特点,挑选编队成员进行合练。参加训练的4名飞行员发挥各自优势、高效协同,取得突防突击组第一名的好成绩。

武警重庆总队执勤第三支队着力提高党纪学习教育针对性—— 紧扣时代特点 丰富教育形式

■黄贇 本报特约通讯员 张永清

党纪学习教育

“作为一名党员,任何时候都不能触碰纪律这条高压线”“受警醒才能知敬畏,存戒惧才能守底线”……前不久,武警重庆总队执勤第三支队一堂党纪学习教育课上,党员干部围绕严守纪律规矩展开热烈讨论。

该支队领导介绍,在党纪学习教育中,他们区分敏感岗位、新发展党员等不同党员群体安排教育内容,采取丰富教育形式,着力提高党纪学习教育的针对性,让“关键少数”守得住初心、年轻干部担得起重任、新发展党员经得起考验。

实践中,该支队充分借助驻地教育资源,利用党日活动等时机,组织机关党员干部前往廉政教育基地参观见学,组织基层党员走进驻地法院、监狱和看守所开展现场警示教育。他们还紧贴青年党员思想行为的时代特点,制作H5、动漫和短视频等新媒体产品,进一步强化党纪学习教育的吸引力和实效性,提升青年党员参与教育的积极性和主动性。

日前,该支队执勤一大队组织新发展党员与驻地公安民警一同开展党纪学习教育实践活动。大家围绕“如何系好第一粒扣子”展开讨论。“成为一名党员,不仅是身份的转变,更意味着一份沉甸甸的责任,必须常怀敬畏之心,在思想提纯的党性锻炼中坚守初心本色。”讨论中,新发展

党员杨洋坚定地说。

“针对不同类型党员干部及其岗位特点开展党纪学习教育,才能有的放矢、事半功倍。”该支队领导告诉笔者,近段时间,他们根据单位工作实际,将党员干部划分为多个组别,收集整理相关违纪违法案例,汇编成册下发,帮助各层级党员干部强化纪律观念、筑牢思想防线。

紧扣时代特点,丰富教育形式。随着党纪学习教育不断深入,该支队党员干部严守纪律、守规矩的思想自觉和行动自觉更加笃实,纪律定力和防腐定力更加坚定,部队风清气正的氛围更加浓厚。日前,该支队组织半年军事训练考核,党员干部率先垂范,带动全体官兵昂扬奋进,考核成绩明显提升。

